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平成２９年 豊後大野市教育委員会 ２月定例会 議事録 

 

１ 開催日時 

平成２９年２月１６日（木曜日)  午前９時２５分開会 午前１０時５８分閉会 （1時間33分） 

 

２ 開催場所 

豊後大野市役所 ２階 教育委員会室 

 

３ 出 席 者  

委 員    ５名中５名出席 

（出席委員） 

１番委員   佐 藤  良 治 （委員長） 

２番委員   藤 居  あ や 

３番委員   衛 藤  恵 子 

４番委員   稙 田  博 美 （職務代理） 

５番委員   久保田  正 治 （教育長） 

（欠席委員）   な し 

事務局    ４名出席 

教育総務課長兼社会教育課長    真 部  直 廣 

学 校 教 育 課 長   朝 倉  和 秀 

社会教育課 課長補佐   廣 瀬  宏 一 

学校給食共同調理場長   衛 本  浩 二 

書 記    １名出席 

教育総務課  主幹兼総務係長  麻 生  正 文 

 

４ 付議事項等 

議事案件 

議案第６号 平成29年度 一般会計予算（当初予算等/教育委員会関係分）について 

 

５ 会議の概要 

○出席者報告 

真部教育総務課長 

 

 

 

おはようございます。時間には早いようですが、お揃いのようでありますので、出

席者の報告をさせていただきます。 

出席委員５名で欠席委員はございません。教育委員会事務局４名の出席であり

ます。あと、委員長よろしくお願いします。 
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１ 開 会 

佐藤委員長 

 

（時候のあいさつの後） それでは、ただいまから平成29年２月豊後大野市教育

委員会定例会を開会いたします。                (午前9時25分開会) 

 

２ 前回議事録の承認 

佐藤委員長 

 

 

 

 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

最初に 会議規則第６条第１項第２号の規定に基づき 1月23日開催の１月定例

会の議事録の承認を求めます。議事録につきましては、事前に送付され、委員

各位もご覧のことと思います。つきましては事務局からの説明を省略し、承認手

続を行います。議事録についてご質問等を受けたいと思います。何かございま

すか。 

 

(「ありません」の声) 

 

ご質問等がないようにありますので、１月定例会の議事録について承認すること

に異議ありませんか。 

 

(「異議なし」の声) 

 

異議なしと認め、承認します。 

 

３ 議事録署名委員の指名 

佐藤委員長 

 

 

稙田委員 

続いて、会議規則第17条第２項の規定に基づき、本会議の議事録署名委員の

指名を行います。４番 稙田 博美 委員を指名します。よろしくお願いします。 

 

はい（了承） 

 

４ 会期の決定 

 

５ 諸報告 

(１) 教育長報告 

佐藤委員長 

 

久保田教育長 

諸報告に入ります。はじめに、教育長報告を求めます。お願いします。 

 

（平成29年２月豊後大野市教育委員会定例会資料等により報告をする） 

佐藤委員長 

 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

次に、会期の決定でありますが、付議事項等を勘案いたしまして、本日一日限り

といたしたいと思います。異議ありませんか。 

 

(「異議なし」の声) 

 

異議なしと認め、本日一日限りと決定します。本日の付議事項は、議事案件が１

件であります。よろしくお願いします。 
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佐藤委員長 

 

 

衛藤委員 

 

稙田委員 

 

久保田教育長 

 

朝倉学校教育課長 

 

久保田教育長 

 

佐藤委員長 

 

朝倉学校教育課長 

 

久保田教育長 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

 

 

 

 

廣瀬社会教育課課長補佐 

 

 

 

 

 

 

 

＜報告概要＞…資料以外で 

＊給食の異物混入の件について 

＊コミュニティースクールの努力義務化（予定）について…2/13日本教育新聞掲載記事から 

＊「教育のまち豊後大野市」宣言について…H29.2 市報P15「市長発!!」掲載記事 

  ・学校図書館司書全校への配置化 

 

ただ今、教育長報告が終わりました。教育長報告に対して、ご意見ご質問等が

ございましたらお願いいたします。 

 

（司書全校配置化）大変いいことだと思います。 

 

学校司書さんは、正式には何人ぐらいいらっしゃるのでしょうか。 

 

18校中13人ですかね。 

 

朝地小・中は図書館兼用ですから、17分の13になります。 

 

4人増やすことになります。 

 

結構、おられるのですね。 

 

豊後大野市は、配置率が高いです。 

 

具体的な話は、今からですけど、学校図書館のお世話をしていますが、そこに

地域の人も入れるような、そういうお世話もしていただくような役割を司書さんに

お願いするようになるのではないかと思っています。具体的にするのは、今から

皆さんと検討するということになると思います。 

 

社会教育課になるかと思いますが、図書館の話をされていたので、図書館建設

検討委員会で教育長がもうすぐ結論が出るといわれたので、建設場所はほぼ三

重町に建設ということのようなので、そこ辺の経緯について今どのようになってい

るのか、後でも良かったのですが、教育長が言っていただいたので、分かる範囲

で説明をお願いします。 

 

現在、図書館及び資料館建設検討委員会ということで、開催しています。明日

で第７回の予定になります。３月13日をめどにまとめていくという予定ではありま

す。進捗の方は、もう少し念を入れて行かないといけないかなとは考えていま

す。造る場所については、委員の皆さん方からはやはりいろんな行政機関の多

いところから三重町にというご意見がございました。学校の子ども達が利用し易

い、特に三重町内の大きな学校の子ども達が図書館等にすぐにバスとかを使わ

なくても利用し易いということも必要ではないかという意見も出ておりました。た

だ、三重町のどこに造るかというところまでは具体的には定まっていないところで
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久保田教育長 

 

 

佐藤委員長 

 

久保田教育長 

 

佐藤委員長 

 

廣瀬社会教育課課長補佐 

 

佐藤委員長 

 

久保田教育長 

 

 

廣瀬社会教育課課長補佐 

 

久保田教育長 

 

 

真部教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

全委員 

はございます。 

 

案としてはですね、今あるところ、駅のそば、もう一カ所よく分かりませんが、そう

いうのが考えられるのではないかということのようです。 

 

候補として。 

 

まだ、具体的にどこがという話はしておりません。 

 

今の建設検討委員さんは、そこの場所までをやっぱり決められるのでしょうか。 

 

そうですね。まあ。 

 

決められるというか、具体的にここでという提案になるのでしょうか。 

 

そういう方向を教育委員会が答申をいただくことになっていて、それが、十何日

…。 

 

（３月）13日です。 

 

その答申をいただいたことについて、今度また協議をしていくことになると思いま

す。 

 

手続、法律的な手続きとかございますので、必ずここに、例えば駅の横に造るよ

うにというような答申をいただくと、うちの方も対応ができない部分がありますか

ら、そこはもうやっぱりこういう方向でどうだろうかというような形でいただいて、具

体的にはやっぱり土地を購入とかもしなくてはいけない場合もございますので、

こちらの方の財政とか、色々な事情を勘案して、その中の内のどれかに決めさせ

ていただくような形になろうかと思います。 

 

はい。じゃあその他、よろしいでしょうか。 

 

（声なし） 

 

よろしいでしょうか。 

 

(「はい。」の声) 

 

 (２)各課報告 

佐藤委員長 

 

 

では、他にご意見ご質問がないようですので、各課報告に移ります。 

各課の主要な報告を順次、簡潔にお願いします。 はじめに、教育総務課長 

お願いします。 
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佐藤委員長 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

 

稙田委員 

 

 

 

 

廣瀬社会教育課課長補佐 

 

稙田委員 

 

廣瀬社会教育課課長補佐 

 

真部教育総務課長 

 

稙田委員 

 

真部教育総務課長 

 

 

(真部教育総務課長が平成29年２月豊後大野市教育委員会定例会資料により

報告をする) 報告に先立ちH29.2.14付け報道各社宛 「学校給食における異物混入事案につ

いて（報告）」資料にて状況説明及び報告する。 

 

では、続きまして 学校給食共同調理場長 お願いします。 

 

(衛本学校給食共同調理場長が平成29年２月豊後大野市教育委員会定例会資

料により報告をする)  

 

次に 学校教育課長 お願いします。 

 

(朝倉学校教育課長が平成29年２月豊後大野市教育委員会定例会資料により

報告をする)  

 

続きまして 社会教育課 課長補佐 お願いします。 

 

(廣瀬社会教育課 課長補佐が平成29年２月豊後大野市教育委員会定例会資

料により報告をする)  

 

以上で各課報告が終わりました。ただ今の各課報告について、ご意見ご質問等

をお願いいたします。 

 

社会教育課長補佐さんにお尋ねします。生涯学習の催しで、緒方公民館からお

手紙が来たのですが、私は確か三重に行かせていただくようになっていたので、

まだ、あれは確か3/5緒方公民館ホールってことで来たのです。その封書を持っ

て来れば良かったのですけど。 

 

行き違いになっているかもしれません。 

 

皆さん来なかったですか。緒方は丁寧にして下さるのですけど。 

 

すみません。 

 

こちらから連絡をさせましょう。 

 

大したことではないのですけど。 

 

必要なことですので。 
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稙田委員 

 

佐藤委員長 

 

衛藤委員 

 

佐藤委員長 

 

衛藤委員 

 

 

 

藤居委員 

 

真部教育総務課長 

 

佐藤委員長 

 

稙田委員 

 

廣瀬社会教育課課長補佐 

 

稙田委員 

 

佐藤委員長 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

お願いします。 

 

今まで、個別に公民館から案内が来たことはないような気がするのですが。 

 

大野は来ました。 

 

来たことがありますか。 

 

今年来たのですよ。行くように連絡が行っていると思うのですけど。それで来て、

再度電話もかかって来て、あいさつとかあるのですかと尋ねたら、壇上から一言

ですと言われました。えーって、思いました。 

 

そうなのですね。私も今回お手紙いただきません。清川と千歳ですが。 

 

緒方の方が、間違ったのかもしれません。 

 

緒方は、一応私が行くようになっていますので。 

 

そう、思ったからですね。 

 

確認をします。 

 

確認ができていませんので、よろしくお願いします。 

 

その他はございませんか。 

 

（声なし） 

 

よろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

他にないようですので、次に移ります。 

 

 

６ 付議事項等 

○議事案件 

議案第６号 平成29年度 一般会計予算（当初予算等/教育委員会関係分）ついて 

佐藤委員長 

 

議案第６号の審議に入ります。 

議案第６号については、まず、平成２９年度の教育委員会の施政方針の説明
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佐藤委員長 

 

 

藤居委員 

 

 

 

 

真部教育総務課長 

 

 

 

 

 

朝倉学校教育課長 

 

 

 

を受け、課ごとに担当課長から説明を受け、一課ごとにご意見、ご質問等を

お受けしたいと思います。多少時間がかかるかと思いますが、よろしくお願い

します。それでは、教育長の提案、各担当課長の説明を求めます。 

お願いします。 

 

(久保田教育長の提案) 

＜提案理由＞ 

平成29年度 一般会計予算(当初予算等／教育委員会関係分)案を、平成29

年3月定例市議会に提案したいので、豊後大野市教育委員会事務委任規則

第2条第14号の規定に基づき、教育委員会の意見を求めるものである。 

 

※その後、担当課長・担当者が予め配付しておいた「平成28年度 当初予算

(案)等説明資料≪平成28年度 当初予算事業別概要書等≫」により説明) 

 

(まず真部教育総務課長より「平成29年度 豊後大野市教育委員会の施政方

針」を説明し、その後、真部教育総務課長が教育総務課分の予算の説明を

する) 

○教育総務課所管事務事業（別冊資料P5～13） 

教育委員会運営事業／教育委員会事務局事業／遠距離通学運営事業

／小学校施設維持管理事業／中学校施設維持管理事業／幼稚園施設

維持管理事業／給食共同調理場運営事業 

 

ただいま、教育総務課長からの説明がありましたが、この件について、ご意

見、ご質問等がありましたらお願いします。 

 

一つ伺ってよいでしょうか。夏から秋頃、小学校のサッカーゴールが倒れて子

どもが亡くなる事故があったではないですか。そのような点検は予算に含まれ

て、先程おっしゃった業務委託料とかで、３年に一回とか点検のみというかた

ちになるのでしょうか。 

 

遊具に関しましては、今、毎年専門業者を入れて点検をしていただいており

ます。ブランコであるとか鉄棒であるとか、大きなスベリ台とかは、毎年点検で

しておりまして、今回も予算はいろいろ出ているのですけど、点検の指摘があ

った都度修繕をしております。サッカーゴールに関しては、学校教育課を通じ

て管理をお願いしております。 

 

体育施設の点検については、学校が定期的にするように法で決められていま

して、最低でも学期に１回はしなくてはいけなくて、今回もサッカーゴールの

事故がありまして、点検をしています。どうしてもサッカーゴールを常時同じ位

置にセットできない学校もあります。使うときに出して使ってしまったら元に戻
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藤居委員 

 

稙田委員 

 

 

真部教育総務課長 

 

稙田委員 

 

真部教育総務課長 

 

 

 

 

 

稙田委員 

 

 

佐藤委員長 

 

真部教育総務課長 

 

佐藤委員長 

 

真部教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

す学校が中学校２校あるのですけど、それ以外は固定されていますので。 

 

ありがとうございます。 

 

一ついいですか。スクールバスの件ですけど、コミュニティバス・スクールバス

の利用率はどうでしょうか。子ども達は。 

 

もう、ほぼ全員です。 

 

じゃぁいいですね。 

 

中学校に関しては部活動とかがあるので、自転車でという希望が出ているの

ですが、数名です。ほとんどが、コミニュティバス・スクールバスの利用でされ

ているようです。あと、若干保護者の方が朝晩送迎しているのもあるので、そ

の分はちょっと分からないのですけど、対象者についてはほとんど利用してい

ると思います。 

 

せっかく予算を組んで、乗らないと。 

はい、分かりました。 

 

その他ございませんか。 

 

委員長、すみません。 

 

はい、どうぞ。 

 

私、一言漏れていました。給食調理場の関係なのですが、実は予算的には

反映されていないのですが、市長の方は地元産品、野菜等々を是非給食の

中でもっと使うようにという方向性が示されております。それで、できれば減農

薬、一番いいのは無農薬、無農薬の有機がいいのですけど、その生産者は

少ないので、減農薬を中心にして、給食でもっと利用率を増やせる方法はな

いかという指示を受けて、今、農業振興課とそれから教育委員会給食調理場

も含めてどういうかたちでの対応ができるかという協議をしております。組織的

にそういうのができれば、もっと利用していこうかなという態勢ではあるのです

が、今のところ予算的な部分をどういう形でいくかというのが見えていませんの

で、今後例えば、今度市長選があるのですが、終わった後の肉付け予算とか

そういう部分の中では補正の時にご説明申しあげますが、予算的な措置も今

検討しているところです。ちょっと姿が見えていませんが、方向性としてお知ら

せしておきます。 
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衛藤委員 

 

真部教育総務課長 

 

衛本学校給食共同調

理場長 

 

真部教育総務課長 

 

衛藤委員 

 

真部教育総務課長 

 

稙田委員 

 

佐藤委員長 

 

稙田委員 

 

 

 

 

真部教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

稙田委員 

 

 

いいですね。西部調理場の正職員って、あと何人おられるのでしょうか。 

 

13人かな。 

 

はい。 

 

 

13人です。はい。 

 

今度皆さん替わっていくのですよね。 

 

そうです。はい。 

 

もう一ついいですか。 

 

はい、どうぞ。 

 

三重総合高校の奨学金の件ですが、今度２回目になりますが、先程の教育

長さんの話とも重なるかとは思いますが、反響はどうでしょうか。今回は10名と

いうのが前回も10名が目標ということで、願書があって選考会もあるということ

でしたので。 

 

特別奨学金につきましては、昨年はちょうど12月の時期に補正等を組んで、

急きょ、年度初めではなかったので、募集等したのですけど、もう志望校等が

かなり固まりつつある状況だったので、時期的なものもあってまあ７名だった

のですけど、今年度についてはもうほとんど学校はもう２回目になるということ

で周知、生徒さんも周知されているということで非常に関心を持たれて反響が

大きいです。もう正直なところ希望者18名あって、もっとあったのですけど、学

校の中で推薦の人数とかの調整もあったのですけど、18名でうち10名を予定

奨学生というかたちで、たぶん、このままいくと来年度もっと増えるのではとい

う気がしています。そういう意味では、大分方面に通学しようとしている希望し

ている人が、こちらでも三重総合でもそれなりの難関大学をねらえるのだとい

う、今も実際入学がまだセンター試験を終わって２次試験がまだ終わってない

のですけど、国公立で７名の生徒さんが決まっているようです。そういう状況に

あるので、大分よりもこちらに振り向いていただける可能性は大きくなっている

のかなと、まあ来年に期待したいと思います。 

 

それを聞いて安心しました。 
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佐藤委員長 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

 

佐藤委員長 

 

 

朝倉学校教育課長 

 

佐藤委員長 

 

 

朝倉学校教育課長 

 

 

 

廣瀬社会教育課課長補佐 

 

朝倉学校教育課長 

 

 

佐藤委員長 

 

 

 

 

朝倉学校教育課長 

 

 

他ございませんか。 

 

（「はい」の声） 

 

続きまして、学校教育課長お願いします。 

 

(朝倉学校教育課長が学校教育課分の予算の説明をする) 

○学校教育課所管事務事業（別冊資料P15～24） 

教育振興事業／就学援助事業／教育支援センター運営事業／小学校一

般管理事業／小学校教育振興事業／中学校一般管理事業／中学校教

育振興事業／幼稚園一般管理事業 

 

はい、学校教育課長からの説明がありましたが、この件について、ご意見、ご

質問等がありましたらお願いいたします。 

 

課長、昨年度中学校教育振興費の中に、夏休みTRY講座は途中での追加

で、去年のこの予算書の中に入っていなかったですよね。 

 

そうですね。当初には入ってないですね。 

 

今後、29年度からはピシッと入ってくるとなると、肉付けされた今後もこういう形

でしょうか。 

 

一応県からの補助が、５年ぐらいは続くかなとは、みているのです。その事業

と他に大きなくくりがありまして、これはもともと社会教育課に予算があるので

すが、いろんな何という事業でしたかね。 

 

教育力向上です。 

 

あっそうです、それです。その事業の中の一つが、この中学校のＴＲＹ講座と

いうことで、あと、４年・３年続けばいいなと思っています。 

 

そうですね。予算化も来年度されていることだし、まあ先程のいろんな修学援

助もありますし、徐々にそういうことで総合高校の方も、いろいろな方の訪問も

増えて、実力もどんどん増えていくと、本当にいい肉付けかなと思っておりま

す。 

 

昨年も、時給1,500円で学生は来たのですけど、結構いいです。半日で6,000

円稼いでいただいて、多い学校では10日間で、多い方で６万円になり、いい
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藤居委員 

 

朝倉学校教育課長 

 

 

 

 

久保田教育長 

 

 

藤居委員 

 

朝倉学校教育課長 

 

 

藤居委員 

 

朝倉学校教育課長 

 

藤居委員 

 

朝倉学校教育課長 

 

衛藤委員 

 

藤居委員 

 

藤居委員 

 

 

 

朝倉学校教育課長 

 

藤居委員 

 

 

朝倉学校教育課長 

お小遣いになったのではないかと思っています。人数で、延べ40人ぐらい学

生を雇いました。 

 

その募集の方法とかは、あったのでしょうか。 

 

学校が一本釣りといいますか卒業生を中心に、これが６月の補正でつけた予

算でしたので、なかなか事前に募集ができないということで、各学校にお任せ

をして、三重中では14・15人見つけて、がんばっていただきました。成果が出

たかどうかは、今回入試をみてみないと分かりません。 

 

新鮮味があるということで、来た学生もですけど、子ども達も意欲につながっ

たと思っています。 

 

これが逆に、中学生が小学生に教えることは、豊後大野市内もありますか。 

 

やっているところは多いですね。三重以外はですね。小学生の夏休みＴＲＹ

に中学生が指導に来るパターンは多いです。 

 

とても何か人に教えるとすごく理解が進むので。 

 

緒方・三重以外はやっています。 

 

千歳はやっていなかったと。 

 

千歳も来てなかったですかね。 

 

朝地はやっていました。 

 

朝地いいなと思いました。 

 

一ついいですか。小学校の援助員さんが、いらっしゃるじゃないですか。途中

から援助員さんが必要となった時は、学校の方が申請されれば新たに援助員

さんを入れたりすることができるのですか。 

 

必要であれば、補正を組んでということになります。 

 

小学校に入学する前に特性がありそうな方がいらっしゃった場合に、その学

校に援助員さんをつけるのでしょうか。 

 

はい。年２回・３回、うちの指導主事と社会福祉課の保健師さんと全ての園を
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佐藤委員長 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

 

稙田委員 

 

佐藤委員長 

 

稙田委員 

 

 

 

 

廣瀬社会教育課課長補佐 

 

 

 

 

 

回るのです。園に通っていないお子さんもいらっしゃるので、そういう情報も全

てもらって、園の先生の話も聞いて、保護者の話も聞いて、一人つけた方が

いいねとかの話をまとめていって、最終的に数をはじき出すということです。年

度途中で１名増員した例もありました。３年前に、千歳かどこかでありました。 

 

その他ございませんか。 

 

（「はい」の声） 

 

よろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

じゃあ、他にないようですので、次に移ります。続きまして、社会教育課 課長

補佐お願いします。 

 

(廣瀬社会教育課 課長補佐が社会教育課分の予算の説明をする) 

○社会教育課所管事務事業（別冊資料P25～35） 

青少年健全育成事業／社会教育総務事業／人権同和教育推進事業／

歴史民俗資料館運営事業／文化財保護事業／図書館管理運営事業／ス

ポーツ推進総務事業／スポーツ施設管理事業／公民館管理運営事業 

 

ただいま、社会教育課 課長補佐から説明がありましたが、この件について、

ご意見、ご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

はい。 

 

どうぞ。 

 

総合型地域スポーツクラブのことに関してですが、これは市内で３つの町、三

重と緒方と朝地だけ、そして朝地はすごく金額が高いということで、このバラつ

きと何で他の町の人達はスポーツクラブを立ち上げないのかって、見えるとあ

りがたいかなと思います。 

 

朝地は下に書いています「スポーツ振興くじ助成金」を財源としてございま

す。平成29年度でtotoくじの助成金が終わるのですが、助成金があることから

平成29年度まで456万円という大きな補助金額になっています。29年度で終

わるので、その後どうなるかなということになると思うのですが、おそらく今の段

階で言えるのは、補助金がなくなったら運営が厳しくなることが想定されます

ので、その時どうするかということで、他の町と同じような115万円・100万円と、
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稙田委員 

 

 

廣瀬社会教育課課長補佐 

 

 

稙田委員 

 

 

 

 

久保田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

稙田委員 

 

久保田教育長 

 

 

 

そういった補助金を継続するか、ということを検討する時期が来ようかと思って

おります。一応自主、自立で運営できるようにするための456万円という補助

金で、限られた年数になっています。一応この年度で終わりとなっています。 

 

あと、他の町はこういう地域スポーツクラブは作っていないということでしょう

か。 

 

そうですね。他の町も同じような取り組みをしたとは思うのですが、取り組みは

できなかったという経緯でとなっております。 

 

緒方の「いきいきクラブスポーツネスト」って、結構いろいろ活発に計画して、

結構町民市民の方の参加が多いので、今度国東の方に行って、それも健康

を兼ねて結構歩くようです。そいうのが他の町でもできると、いいなと思います

けど。 

 

いいですか、それについて。 

各町には地域協議会というか、三重町でいえば、三重町スポーツ振興会か、

という名前の会があるのです。で、ここの３つの町にもあるのです。三重は、ス

ポーツ振興会もありスポーツクラブもあるということで、総合型のスポーツクラブ

を作らないかという県の推進もしようという方向のあったのですけど、最初に手

を挙げたのが三重と、次に緒方、ずうっと経って朝地が挙げたのです。他の

所は、これが自分達で運営しないといけないので、そういう会員が集まらない

だろうし、運営が非常に難しいということで手を挙げなかったですね。それで、

「三重も当初５年間は補助しましょう。」と、「後は自分達で運営してください。」

というのが、主旨の目的だったのですができないということで、こういうふうなお

金を補助している。朝地も５年が経ったら、当初は自主運営をしますということ

でしたが、難しいのかなと、同じようなことになる。要はですね、スポーツ振興

会とこのスポーツクラブの両方ある所と、一方しかない所と、不平等というか不

公平というか、そういう状況があるのです。それで、例えば、千歳ができないと

きには千歳が三重に加わるだとか、加わるといろんな行事に参加できるという

ことになるので、７つ全部に作るというのはなかなかもう難しい状況です。とい

うことで、加わっていない町は、このスポーツクラブによその町から加われるよ

うな方向がいいのではないかということを、今協議をしているところです。 

 

検討中ということは、発展性はあるのですね。 

 

そうですね。それと、そのスポーツ振興会との兼ね合いだと、ダブっているとこ

ろがあるものですから、それが今後の課題と、なかなか進まないものですか

ら。 
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稙田委員 

 

久保田教育長 

 

廣瀬社会教育課課長補佐 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

 

 

真部教育総務課長 

 

佐藤委員長 

 

真部教育総務課長 

 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

分かりました。ありがとうございました。 

 

公民館の事を話しておいた方がよいのではないでしょうか。（廣瀬補佐へ） 

 

別冊資料35ページで、公民館運営事業でございます。先程ちょっと申しあげ

ましたが、15,104千円の増額ということで、公民館主事7名の配置ということを

ご説明申しあげました。昨年の委員会の中でもご説明申しあげたとは思いま

すが、公民館の指定管理に向けて嘱託職員を増やして、徐々に業務を移し

ていくというための第一段階の取り組みということでございます。各町に今、正

職員が２名、それから嘱託職員のコーディネーターさんが１名で、合計３名の

職員さんがいると思います。それとは別に館長さんが兼任ということで、支所

長さんが兼務で、時々決裁したりだとか職員を管理したりだとかやっておりま

す。それプラス職員を１名追加して、そういう方に仕事をいろいろ覚えていた

だきつつ、最終的には職員が引き上げて、減っていくような体制に持って行

ければということで、考えております。 

 

他に質問はございませんでしょうか。 

 

（声なし） 

 

よろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは他にないようですので、次に移ります。 

最後に、この平成29年度予算全体について、何か聞き漏れていたこと等を含

めて、ご意見、ご質問がありましたら、お願いします。 

 

よろしいですか。 

 

はい。 

 

別冊資料37ページですが、先程から、繰越、繰越という言葉を使っておりまし

たが、その一覧表を入れております。平成28年度で予算を組んで、実際には

29年度に工事をやって行くという部分で、手続的に繰越という手続きを経て行

うものが一覧表として、まあ空調とかスポーツ施設とかも先程説明がありました

けど、この分一覧表を載せておりますので、参考にお願いいたします。 

 

じゃあ私の方から。ここら辺でお尋ねしようと思っていたのですが、10月の定

例会の方に、百枝小学校の改修の話で切り出した、水溜まりの話を切り出し
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真部教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

藤居委員 

 

佐藤委員長 

 

藤居委員 

 

 

廣瀬社会教育課課長補佐 

 

藤居委員 

 

 

 

 

廣瀬社会教育課課長補佐 

 

 

 

 

藤居委員 

 

廣瀬社会教育課課長補佐 

 

 

 

たのですけど、それがこの数字的には見えないのですけど、補修費の中でで

きるのか、来年度の予算の中でその分が改修できる方向なのかをお尋ねしま

す。 

 

実はですね、もうやっているのですけど、この工事というのは校舎自体の工事

になるものですから、あのプールの横の水たまりというのは排水をしなくてはな

らないということで、地元の自治委員さんと、直ぐ下に水路がありまして、そち

らの方に流し込むしか方法がなくて、改良区の方に一緒に見ていただいて、

流し込んでも差し支えないだろうということで、黒パイプを入れて直接水路に

流し込むということにいたしました。もっと大きな口径のものが入れると思いま

すので、たぶん来年の夏は溜まることはないと思います。それでもう進めてお

ります。 

 

はい、ありがとうございます。 

 

一つ伺っていいですか。 

 

はい、どうぞ。 

 

ここで伺っていいかどうか分からないのですが、大原総合体育館の大規模改

修なのですけど、仮に空調施設が入るとかいうのは予定にあるのですか。 

 

空調施設ですか。 

 

はい。中学校の大会等が大原であった時に、夏の中体連の時に熱中症で倒

れて救急車を呼んだりしたところを見たのですよ。最近すごく暑くなったので、

体温調整とか温度管理とかいうのは大事なのだと、その時思ったのですけ

ど。もし、改修してそういうのがあればなと思ったのですけど。 

 

そうですね。一応、平成29年度実施する分は屋根・外壁・メイン及びサブアリ

ーナの天井で、外回りと上の方から先にして、あと床の研磨とかを行うのです

けど、平成30年度にプールの天井・内壁・照明それから空調関係をやるという

ところまでは伺っています。 

 

今は、アリーナは雨が降ったら雨漏りをしていますので。 

 

そうですね。上からしていかないと、下から先にしていくとまた漏ったら意味が

ないので。 

空調ですね。 
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藤居委員 

 

廣瀬社会教育課課長補佐 

 

藤居委員 

 

 

佐藤委員長 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

 

はい、たぶん、救急車が来たっていう事実はあるので。 

 

メインアリーナですかね。 

 

はい。中体連だったと思うのですけど、競技中に暑くて気分が悪くなって、救

急車を呼んだというふうに聞きましたので。 

 

じゃあ、他はよろしいでしょうか。 

 

（声なし） 

 

はい、他にないようですので、採決に入ります。 

議案第６号 について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原

案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

（「はい・異議なし」の声） 

 

異議なしと認めます。議案第６号 平成29年度 一般会計予算については、

原案のとおり決定します。 

 

 

７ その他 

 

佐藤委員長 

 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

全委員 

 

佐藤委員長 

 

事務局 

 

佐藤委員長 

 

それでは、続いて、その他に入ります。委員さん方から 何かございましたら、お

願いします。 

 

（声なし） 

 

よろしいですか。 

 

(「はい」の声) 

 

事務局から何かございましたらお願いします。 

 

（「ありません」の声） 

 

それでは、事務局から特にないようですので、連絡調整に入ります。 

 

 

 

 



－ 17 － 

８ 連絡調整 

○ ３月定例会の日程調整 

佐藤委員長 

 

真部教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

 

全出席委員 

 

佐藤委員長 

 

 

 

 

朝倉学校教育課長 

 

 

 

 

佐藤委員長 

 

朝倉学校教育課長 

 

３月定例会の日程について、教育総務課長提案をお願いします。 

 

それでは、提案させていただきます。３月定例会については、３月24日金曜日の

午前9時30分から開催を予定しております。定例会はこれなのですけど、３月人

事の関係がございまして、中旬頃に教職員の人事案件と市役所の事務職員の

人事案件等がございますので、臨時会をどうしても２回開かないといけないの

で、同じ日になればいいのですけど、開かないとならないこともあろうかと、これ

がまだ内示の時期がはっきりしていませんので、それについては決まり次第ご相

談申しあげたいと思いますのでよろしくお願いします。ちなみに、例といったら何

ですが、昨年は３月９日と１８日に開催しております。たぶんその前後だろうと思

います。参考までにお願いしておきます。よろしくお願いします。 

 

ただいま、教育総務課長より ３月定例会を３月24日金曜日 午前９時30分から、

という提案がございましたが、皆さんご都合よろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは、次回 ３月定例会を３月24日金曜日 午前９時30分から開催といたし

ます。３月は人事の関係で、２回ほど臨時会を予定しているということなので、そ

れも含めて、よろしくおねがいします。 

他に何かございませんか。 

 

別冊資料 「平成29年度豊後大野市教育方針（案）」について…次回定例会に

て改めて提案予定と説明、事前の目通しを依頼。 

市立中学校・小学校の卒業式、幼稚園の卒園式の完成した名簿を配付。 

市立中学校・小学校の入学式、幼稚園の入園式の希望確認。 

 

課長、（入学式関係は）一旦、終わりまして皆さんで調整しましょう。 

 

はい、結構です。 

 

 

９ 閉会 

佐藤委員長 

 

 

 

 

（終了後） 

では、これをもちまして、本日の日程は全て終了しました。 

平成29年２月 豊後大野市教育委員会定例会を閉会します。 

お疲れ様でした。 

 (午前10時58分閉会) 

 

市立中学校・小学校の入学式、幼稚園の入園式、委員出席の希望確認 



－ 18 － 

朝倉学校教育課長 

 

 

 

佐藤委員長（大野中・三重東小・三重幼） 稙田委員（緒方中・緒方小・おおのさくら幼） 

藤居委員（千歳中・菅尾小・千歳幼） 衛藤委員（朝地中・朝地小・通山幼） 

久保田教育長（三重中・三重第一・東幼） 他校については、事務局にて調整 

 

 


